
NACHTRAG 179. AUKTION

Versteigerung 13.03.2021 zum Ende der Sammlungsversteigerung

Nachlässe

6850 1969 - 2009 (ca.), Europa, Neuheiten-Abonnement-Bestand postfrisch und/oder auf FDCs, i.d. Regel ab Ende der 60er
bis Ende der 90er-Jahre - teils aber auch bis Mitte/Ende der 2000er-Jahre geführt, dabei: Belgien, Frankreich (bis in die
2000er), Italien & etwas San Marino, Kanalinseln (FDCs), Liechtenstein, Luxemburg, Monaco, Niederlande, Schweiz (bis
1997), viel Skandinavien mit Aland, Dänemark/Grönland, Färöer, Finnland, Island und Norwegen (letzteres mit Jahrbü-
chern von 1986/2004 und Markenheftchen, Vereinte Nationen sowie Baltikum bzw. SU-Nachfolgestaaten. Teils in
Leuchtturm-Vordruckalben, aber auch oft in ungeöffneten oder nur zusammengepackten Abo-Lieferungen, dazu mehr-
bändige Motivsammlung “Philatelica Erotica”; reichhaltiger Bestand mit hohem Nominalanteil in 10 großen Kartons,
enormer Einstandspreis!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/[ 2000,—

6851 1850 - 2020, Europa, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, mit jeweils doppelt geführten Samm-
lungen ab Altdeutschland mit u.a. Baden MiNr. 12 gestempelt, III. Reich mit besseren Ausgaben wie Bl. 10 postfrisch(2),
etwas Nebengebiete, Slg. DDR, Berlin und Bund teils mehrfach mit jeweils guten Anfangsausgaben bis hin zu DDR Bl.
8/9A postfrisch und gestempelt, Bl. 8/9 A/B kpl. gestempelt und Bund 177/96 postfrisch, Berlin und Bund je ab ca.
1960/2020 (III. Quartal) postfrisch kpl. in Lindner-Vordruckalben (dabei die Jhg. 2001/04 2x vorhanden), dazu Samm-
lung Europa CEPT postfrisch 1956/83 (bis auf Andorra 1972) komplett inkl. Luxemburg 1956 & 1957, Sammlungen
Österreich und Schweiz, hierin fast 200.- CHF Nominale, sowie FDCs und Bedarfsbriefe, reichhaltiger Sammlernachlass
in mehr als 60 (meist Vordruck-) Alben und 35 Briefalben in 9 großen Kartons. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 1200,—

6852 Deutschland-Nachlaß in 2 Kartons mit 8 Schaubek-Vordruckalben ab Altdeutschland, dabei gute gestempelte Samm-
lung Deutsches Reich 1871/1945 mit besseren Werten u.a. Mi. 97AIM mit Fotoattest Dr. Oechsner BPP (gute Bedarfs-
qualität), Infla teils geprüft, Weimar mit allen Nothilfen und IPOSTA-Block, 3. Reich fast kpl., Zonenausgaben mit u.a.
Baden Freiburg-Blockpaar und Rotes-Kreuz-Block je geprüft. bzw. Fotobefund Schlegel BPP, SBZ mit Goethe-Block **
und gest., Bund 1949/2000 kpl., Berlin und DDR gut besetzt und je nahezu komplett, dazu 8 weitere Alben mit reichhal-
tigem Dublettenbestand, eine Besichtigung wird empfohlen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

6853 LAST-MINUTE-EINLIEFERUNG: 1850 - 2019 (ca.), Alle Welt, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, bei
der groben Durchsicht sahen wir eine nette und umfangreiche Partie Dtl. vor 1945, doppelt geführte und auch in den
Anfangsjahren nahezu kpl. Sammlungen DDR, Berlin und Bund, zahlreiche Motivsammlungen, interessante und
umfangreiche Briefposten ab Altdeutschland usw., nichts kalkuliert oder gar entnommen, umfangreicher und teils recht
“uriger” Sammlernachlass in ca. 20 großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 1000,—

6854 Sammlungsaufgabe mit etlichen Einsteckbüchern in vier großen Besichtigungskartons, dabei u. a. interessante Samm-
lung China ab Mi.-Nr. 1 mit mehreren Großen Drachen, außerdem anderen ausländische Sammelgebiete wie Japan,
außerdem Deutschland, Briefe, etc. sowie etwas alte Literatur inkl. Dr. Ey Handbuch Deutsche Kolonien. . . . . . . . . . .

900,—

6855 1850 - 2010, Alle Welt, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, ab Altdeutschland mit meist doppelt
geführter Generalsammlung Dt. Reich bis Bund, mit immer wieder besseren Ausgaben bis hin zu Dt. Reich MiNr.
499/507 gestempelt, 576/79 gestempelt, DDR 261/70 gestempelt(2), Berlin 35/41 gestempelt, Bund 121/22 gestem-
pelt(2), 156/59 gestempelt(2) und 173/76 gestempelt(2), die Bund-Sammlung bis 2010 komplett, sodann Europa mit
u.a. Sammlung Großbritannien 1968/80 postfrisch kpl. und Vatikan 1954/74 postfrisch kpl. mit zahlreichen guten
Anfangsausgaben, dazu Sammlungen Niederlande, Schweden und Israel sowie einige FDCs, reichhaltiger Sammler-
nachlass in mehr als 40 (Vordruck-)Alben in 6 großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 750,—

6856 1850 - 1992, Alle Welt, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, meist gemischt geführte Sammlungen,
dabei Dt. Reich mit u.a. MiNr. Bl. 3 gestempelt, Bl. 5/6 gestempelt und Bl. 9 postfrisch, Berlin in den Hauptnummern
augenscheinlich komplett inkl. 35/41 gestempelt und Bl. 1III ungebraucht, Bund in den Hauptnummern augenscheinlich
komplett inkl. 117/20 gestempelt und 139/40 gestempelt, viel Europa mit u.a. Luxemburg CEPT 1956 postfrisch, teils ab
den 60er-Jahren im Abonnement gesammelt, mit u.a. Schweiz, hierin auch mehr als 400.- CHF postfrische Nominale,
dazu als Sammlungsschwerpunkt diverse kaum einmal angebotene Ländersammlungen des Nahen Ostens bzw.
Vorderasiens, ebenfalls meist im Abonnement gesammelt, mit zahlreichen guten Ausgaben wie z.B. Goldfolie-Marken,
reichhaltiger und interessanter Sammlernachlass in fast 20 Alben in 3 großen Kartons. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/*/# 750,—

6857 1850 - 2017, Europa, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, ab Slg. Altdeutschland aus Borek-Abo mit
u.a. Oldenburg MiNr. 3I gestempelt gepr. Stegmüller BPP, gemischt geführte Generalsammlung Dt. Reich bis Bund mit
immer wieder besseren Werten bis hin zu DDR Bl. 8/9 A/B ungebraucht, Bizone 73/100 I/II ungebraucht, Bl. 1 postfrisch,
Bund 117/20 gestempelt, 139/40 gestempelt und 177/96 postfrisch, ab den 60ern bis 2017 (II. Quartal) postfrisch
komplett, dazu Nebengebiete und kleine Sammlung Österreich sowie 2 Schachteln FDCs, interessanter Sammlernach-
lass in 18 Vordruck- und Einsteckalben in 3 großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 500,—

6858 ALLE WELT, Sammlernachlaß in über 35 Alben, teils Vordruckalben mit Marken aus aller Welt, dabei u.a. eine Sammlung Frank-
reich **/o mit Markenheftchen, eine Sammlung Schweden im Schaubek-Vordruckalbum, eine 2bändige USA-Sammlung, eine
Sammlung Vatikan, loses Material, Aboware, Auswahlhefte etc., insgesamt über 35 große Alben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

6859 Alle Welt, großer Karton voll mit abgelösten bzw. kurzgerissenen Marken aus aller Welt. Der ultimative Wühlspaß ! . . . . . . . . . . Gebot

Fundgruben
6860 1860 - 2002, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, lagerbuchartig geführt mit Kontrollrat und Bund/Berlin, dazu

mäßig gefüllte alte Schaubek-Kladde Vorkrieg “Alle Welt”, dazu umfangreicher Bestand Bedarfsbriefe und FDC sowie 2 Alben Mo-
tivsammlung WWF, reichhaltiger Nachlass in 10 Alben sowie diversen Briefalben und -Kisten in 2 großen Kartons. . . . . . . . . . .

**/#/[ 220,—
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6861 1850 - 1980, Alle Welt, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, dabei Grundstocksammlung Dt. Reich bis Bund,
mit besseren Stücken bis hin zu DDR MiNr. Bl. 7 gestempelt, Berlin 59 Paar gestempelt, Bizone 100II postfrisch und Bl. 1 postfrisch
sowie Bund MHB 5 postfrisch (Mi. 750.-), des Weiteren netter Briefposten, hauptsächlich vor 1950, mit interessanten Frankaturen
und besonderen Versandformen wie Einschreiben, Eilboten, Auslandspost und Zensur, bessere alte Ansichtskarten, dazu Tüten-
posten III. Reich und Besatzungszonen, Bogenteile Infla usw., etwas uriger, aber interessanter kleiner Nachlassposten in 7
(Vordruck-)Alben sowie Kistchen in 2 Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 200,—

6862 1851 - 1990 (ca.), ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand ab Altdeutschland bis Bund, dazu etwas Ausland mit u.a.
Liechtenstein, Österreich und Russland, insgesamt 15 gut gefüllte kleine Einsteckbücher im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . .

**/*/# 120,—

6863 1874 - 2010, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, dabei Sammlung Dt. Reich im Vordruckalben, mit besseren
Werten bis hin zu MiNr. 497 und 498 ungebraucht, Alben Saar, Besatzungszonen und Bund, dazu etwas Kartonphilatelie und Aus-
land, netter Bestand in 12 Alben im großen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 120,—

6864 1843 - 2016 (ca.), Alle Welt, postfrischer und gestempelter Volumenposten von alt bis neu, allermeist gut bis sehr gut gefüllte Al-
ben mit Teilsammlungen, Dublettenbeständen, Motiven usw., nur einfaches Material, in mehr als 550 Vordruck- bzw. großformati-
gen Einsteckalben, dazu noch kleinformatige Steckbücher sowie Briefalben und -kisten, umfangreicher Bestand in mehr als 40
großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ Gebot

Briefposten - Deutschland
6865 1752 - 1999, interessanter Bestand mit mehr als 230 Briefen und Karten, ein Schwerpunkt der Sammlung waren

Stempel der Pfalz, hier zahlreiche Posthilfsstellenstempel schon ab Bayern bis zur frühen Bundesrepublik; des weiteren
wurden Einschreiben (oft mit Sonder-R-Zetteln oder Notmaßnahmen) aus aller Welt gesammelt, beginnend ab Vorphila
Chargé-Briefen aus dem 18. Jhd., Deutsches Reich mit eingeschriebenen Feldpostbriefen, Dt. Nebengebiete II. Wk., All.
Besetzung Zehnfachfrankaturen mit der 5 M.(3 Stück), sowie einiges Ausland, hierbei u.a. Indien Dienst-R-Brief aus
1938 nach London und Neue Hebriden ex MiNr. 2/8 auf R-Brief von 1910 nach Deutschland, oft noch auf alten Loskarten,
der enorme Auszeichnungswert beläuft sich auf fast 6.500.- DM! - Hochinteressanter Posten für den Spezailisten oder
auch ideal zum Auflösen, aus Nachlass im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 500,—

Briefposten - Alle Welt
6866 Alle Welt, Karton mit hunderten meist modernen Belegen und Fundgrube für den Motivsammler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

Europa Union
6867 1956/94, **/o Sammlung in 3 Alben mit Dubletten und einige Vorläuferausgaben, dazu eine Sammlung UNO von 1951/71 post-

frisch komplett einschließlich tadellosem Block 1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

Deutschland
6868 1866 - 1945, ungebrauchte/postfrische und gestempelte, gemischt geführte Sammlung III. Reich, dabei alle guten

Ausgaben wie MiNr. Bl. 2 ungebraucht, 496/98 gestempelt bzw. ungebraucht, 499/507 gestempelt, Bl. 3 ungebraucht,
Bl. 5/6 auf Briefen usw., die Sammlung immer wieder ergänzt um die Zusammendruck-Kombinationen, teils bessere
Belege und Propagandakarten, dazu etwas Besetzung II. Wk., hierin u.a. Frz. Legion Bl. I postfrisch, dazu etwas Frank-
reich, Briefe ab Altdeutschland und Dubletten, interessante und reichhaltige, seit über 70 Jahren ruhende Sammlung in
2 Vordruckalben und einem Steckbuch im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 500,—

6869 1923 - 1997, postfrischer Bestand Bogen (und -teile), vorrangig Infla und Kontrollrat, im kleinen Karton. . . . . . . . . . . . . . . . . . ** 400,—

6870 1957 - 1990, postfrische Sammlung Bogenecken mit Formnummern, über 1.050 meist verschiedene,mit vielen Zuschlagssätzen,
dabei Eckrand-4er-Blocks, interessante Kollektion im Einsteckbuch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

** 350,—

6871 1922 - 2005, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand Dt. Reich bis Bund, dabei viel Infla, teils bessere Werte, dazu
umfangreicher Briefbestand, hierin besondere Versandformen wie Einschreiben, Nachnahme usw., umfangreiche Partie in 8 Alben
und Briefekisten in 2 großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 200,—

6872 1850 - 1949, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand ab Altdeutschland bis Besatzungszonen, dabei bessere Aus-
gaben bis hin zu Dt. Reich MiNr. 529/39 ungebraucht, reichhaltiger und interessanter Posten in 9 kleinen Steckbüchern im Karton .

**/*/# 200,—

6873 1933 - 1958, Sammlung Sonder- und Ortswerbestempel mit mehr als 1.400 Briefstücken, nach Orten sortiert, in 2 Einsteckbü-
chern . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

] 200,—

6874 1925 - 1960 (ca.), 1 kg Paketkartenabschnitte, dabei viel Hindenburg und Besatzungszonen mit Kontrollrat, Köpfe I usw., interes-
sante Fundgrube im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

] 100,—

Deutsches Reich
6875 1880 - 1945, umfangreicher gestempelter Tütenposten, dabei viel Infla, sowie etwas Württemberg, sauber sortiert,

Fundgrube in 2 großen Kartons . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
# 600,—

Sammelbilderalben
6876 15 verschiedene Zigarettenbilderalben, dabei bessere wie “Adolf Hitler”, “Deutschland erwachet”, “Olympia 1926 Bd. 1

& 2" und ”Olympia 1932" usw., reichhaltiger Bestand im großen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

Feldpostmarken
6877 1915 - 1945, 270 Briefstücke mit Feldpoststempeln I. und II. Wk. im Einsteckbuch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ] 120,—
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Deutschland nach 1945
6878 1945 - 1960 (ca.), postfrischer und gestempelter, umfangreicher Tütenposten aus altem Händlerlager, vorwiegend

Kontrollrat und SBZ, sauber sortiert, Fundgrube im Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
**/# 600,—

Alliierte Besetzung
6879 1945 - 1946, postfrischer und gestempelter Lagerbestand der Ziffern- und Arbeiterserie (dabei wenige Bizone-Aufdruckausga-

ben) mit einigen tausend Werten, Fundgrube für Farben und Plattenfehler, in 10 Einsteckalben und Steckseiten im kleinen Karton .
**/# 350,—

6880 1945 - 1948, mehr als 1.000 Briefe und Karten (teils Vorderseiten), dabei Bunt- und Mischfrankaturen sowie besondere Versand-
formen wie Drucksachen, Einschreiben, Nachnahme, Auslandspost und Zensur, interessanter Bestand in voller Briefekiste . . . .

[ 250,—

6881 1945 - 1947, ca. 1 kg Paketkartenabschnitte, undurchsucht auf Farben und Plattenfehler, interessante Partie im kleinen Karton ] 120,—

Alliierte Besetzung Ganzsachen
6882 1945 - 1949, Kontrollrat und Bizone, postfrischer und gestempelter spezialisierter Sammlungsbestand mit besseren Varianten und

Plattenfehlern, auch zahlreiche Einheiten und Bogenteile, Paketkartenabschnitte usw., dazu etwas Dt. Reich bis Bund, interessan-
ter Posten in 7 Steckbüchern im kleinen Karton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 250,—

6883 1945 - 1951, Band-/Netzaufdrucke sowie Bauten, mehr als 500 Briefe und Karten bzw. (wenige) -Vorderseiten, dabei Bunt- und
Mischfrankaturen sowie interessante Versandformen wie Drucksachen, Elboten, Einschreiben, Post ins Ausland und Zensurpost,
interessanter Bestand im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 200,—

6884 1945 - 1948, mehr als 200 Belege und einige Briefstücke mit Sonder- und Ortswerbestempeln, oft gelaufen, dabei Bunt- und
Mischfrankaturen, interessanter Bestand im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 80,—

Alliierte Besetzung Dienstpost
6885 1945 - 1946, Gebühr bezahlt, mehr als 100 Briefe und Karten, dabei besondere Versandformen wie Drucksachen und Einschrei-

ben, interessante Partie im Briefalbum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
[ 150,—

SBZ/DDR
6886 1945 - 1961, mehr als 600 Briefe und Karten (fast ausschließlich bis 1953), dabei Bunt- und Mischfrankaturen sowie besondere

Versandformen wie Drucksachen, Eilboten und Einschreiben, interessanter Bestand aus zwei Firmenkorrespondenzen nach Braun-
schweig bzw. Riesa im kleinen Karton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 350,—

SBZ
6887 1948, Köpfe I und Machinenaufdrucke, gestempelter Tütenposten mit einigen Tausend Werten, sauber nach Wertstufen sortiert,

Fundgrube für Farben, Plattenfehler etc., im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
# 350,—

6888 1945 - 1949, gestempelter sortenreicher Tüten- und Bündelposten aus altem Händlerlager, sauber sortiert, einige Tausend Werte,
Fundgrube für Abarten, Farben und Plattenfehler, im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

# 250,—

Französische Zone
6889 1947 - 1949, ungebrauchte/postfrische und gestempelte spezialisierte Sammlung, mit besseren Ausgaben und Blockausgaben,

dabei eine Vielzahl an Plattenfehlern, Druckdaten und Besonderheiten sowie einige Belege, sehr schön aufgezogen auf selbstge-
stalteten Blättern, dazu umfangreicher Dublettenbestand in 5 Steckbüchern sowie großer Tütenposten, reichhaltige Sammlung
und Fundgrube für den Spezialisten, im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 350,—

6890 1947 - 1949, ca. 350 Briefe und Karten, dabei Bunt- und Mischfrankaturen sowie interessante Versandformen wie Drucksachen,
Eilboten, Einschreiben, Post ins Ausland usw., interessanter Bestand im Schuhkarton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 350,—

Bizone
6891 1945 - 1946 mehr als 250 Briefe und Karten, dabei Bunt- und Mischfrankaturen sowie gut ein Drittel mit besonderen

Versandformen wie Einschreiben (hier zahlreiche Not-R-Zettel) und Nachnahme, Zensurpost usw., interessanter Posten
im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 500,—

6892 1945, AM-Post, postfrische Partie mit mehr als 70 kpl. Bogen sowie -teilen aller verschiedener Drucke, dabei auch Bogenlaufnum-
mern usw., Fundgrube für Plattenfehler etc., im dicken Bogenalbum. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

** 350,—

Bundesrepublik Deutschland / Berlin
6893 1956 - 1984, vorwiegend postfrischer und gestempelter Bestand Bogen und -teile ab Heuss I, hierbei HAN, dabei zahlreiche Ec-

krandstücke, sicherlich auch Plattenfehler-Fundgrube, in 3 Alben sowie einer Schachtel im kleinen Karton . . . . . . . . . . . . . . . .
**/# 200,—

Bundesrepublik Deutschland
6894 1949 - 2000, ungebrauchte und postfrische Sammlung, in den Hauptnummern komplett, mit allen guten Ausgaben wie

MiNr. 121/22 postfrisch, 123/38 ungebraucht/postfrisch, 139/40 postfrisch, 156/59 postfrisch und 177/96 postfrisch,
Heuss I teils mehrfach mit unterschiedlichen Gummivarianten, in 3 Leuchtturm-Vordruckalben . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/* 600,—

6895 1994 - 2000, postfrische Sammlung Zehnerbogen, ca. 350 verschiedene, über weite Strecken komplett, mit zahlreichen Dauerse-
rien und Zuschlagssätzen, enormer Einstandspreis, in durchweg guter Qualität in 2 Alben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

** 350,—
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EUROPA

Dänemark
6896 1851/2005 (ca.), gestempelte Sammlung im Schaubek-Vordruckalbum, dabei u.a. Mi. 81, Mi. 143/45 auf geflogener Luftpostkar-

te, Mi. 180/81 etc., ab 1941 ist die Sammlung weitestgehend nach Vordruck komplett. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

Griechenland
6897 1861/2011 (ca.), gestempelte Sammlung in 2 Schaubekalben ab Hermesköpfe gesammelt mit u.a. Olympiasatz (Mi.

96/197), Mi. 118/22, 144/57, den guten Luftpostausgaben der 30er-Jahre einschließlich Zeppelinmarken, nach 1946
kaum Lücken und die Marken teils noch auf Einsteckseiten bzw. in Tüten, dazu Porto- und Zwangszuschlagsmarken,
Dubletten, Briefe/FDC etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

Italien
6898 1861/2011 (ca.), gestempelte Sammlung in 2 Schaubek-Vordruckalben, recht vollständig gesammelt, ab 1945 ist die

Sammlung offensichtlich bis 2004 in den Hauptnummern komplett, dazu Triest Zone A gestempelt komplett. Deswei-
teren enthält diese Position Dienstmarken, Paket- und Portomarken, umfangreiches Dublettenmaterial, weitere Teil-
sammlungen bzw. Sammlungsteile in Vordruckalben einschließlich Euro-Nominale, 3 Briefealben mit FDC und noch
nicht einsortierte Ausgaben nach 2004, insgesamt sehr hoher KW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Österreich
6899 1945/2005, gestempelte Sammlung in 2 KABE-Vordruckalben, ab 1948 nach Vordruck in den Hauptnummern komplett, eine

Zweitsammlung **/o mit u.a. Mi. 984/87 postfrisch und weiteren guten Ausgaben der frühen 50er-Jahre, dazu 2 Alben mit FDC
und einige Belege . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

6900 1945 - 1992, postfrische und gestempelte, doppelt geführte Sammlung, jeweils ab 1954 komplett (postfrisch bis 1992, gestem-
pelt bis 1986), dazu einige bessere frühere Ausgaben, in 3 Lindner- bzw. 1 Leuchtturm-Vordruckalben im großen Karton . . . . .

**/# 150,—

6901 1946 - 1990, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter, lagerbuchartig geführter Bestand, dabei auch bessere Ausgaben aus
den 50er-Jahren, in 4 Steckbüchern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/*/# 100,—

Schweiz
6902 1850/2003 (ca.), schöne gestempelte Sammlung in Vordruckalben ab RAYON I, die Ausgaben bis 1900 teils spezialisiert

gesammelt, nach 1900 ist die Sammlung in den Hauptnummern im wesentlichen bis 1971 mit allen Spitzenwerten
komplett, einschließlich Mi. I+II, Mi. 152 (tadellos, geprüft Liniger), allen Blockausgaben ab Block 1, PAX-Satz etc.. Die
Ausgaben nach 1971 **/o befinden sich teils in weiteren Alben bzw. noch in Versandtüten, dazu eine Pro Patria-Samm-
lung, eine Sammlung Eisenbahn-, Dienst- und Portomarken, Dubletten und Briefe/FDC, ein empfehlenswertes Samm-
lerobjekt mit sehr hohem KW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

6903 1913 - 1998, postfrische und gestempelte Sammlung, beginnend mit Pro Patria und Pro Juventute mit guten frühen Ausgaben wie
MiNr. 128/29 gestempelt, 130/32 gestempelt und 133/35 gestempelt, ab den 60er-Jahren postfrisch mit über 60.- CHF Nomina-
le, von 1945/1998 bis auf Bl. 11 gestempelt komplett inkl. MiNr. 447/59, Bl. 12 und Bl. 14, dazu FDCs ex 1965/83, reichhaltige
Sammlung in 7 (Vordruck-)Alben im großen Karton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

**/#/[ 200,—

Indien
6904 1856 - 1990, postfrische und gestempelte Sammlung, anfangs gemischt geführt, ab den 40er-Jahren vorrangig postfrisch ge-

sammelt, die letzten 25 Jahre komplett, mit vielen guten Ausgaben ab der Klassik, dazu etwas Dienst, Feudalstaaten usw, interes-
sante Sammlung in 2 hübschen One Manhoe Lane-Vordruckalben, dazu zwei Bücher Dubletten (Abbildungen siehe Onlinekatalog)

**/# 200,—

Südafrika
6905 1910 - 1986, anfangs postfrische und auch etwas gestempelte, ab 1965 komplette postfrische Sammlung, dazu Homelands post-

frisch komplett mit den Gebieten Bophuthatswana, Ciskei, Transkei und Venda, schöne Sammlung in 2 Lindner-Vordruckalben .
**/# 200,—

USA Unionsausgaben
6906 1951/1985, reichhaltige gestempelte Sammlung im Schaubekalbum mit besseren Ausgaben und Werten, dabei u.a. Mi.

36/46,58/59, 61/71, Kolumbus 1C. - 2 $ (1 $-Wert ist ungebraucht), Mi. 115, Omaha komplett bis 2 $, Mi. 150A etc., teils
etwas spezialisiert, dazu Dubletten mit auch hier besseren Werten in 4 Einsteckbücher, loses- u. Briefmaterial, hoher
KW. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

6907 1925 - 1982, postfrische Sammlung, von 1937/81 in den Hauptnummern augenscheinlich komplett mit allen guten Ausgaben, in
2 Borek-Vordruckalben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

** 200,—

Motive
6908 Weltflüchtlingsjahr, umfangreiche postfrische/gestempelte Sammlung, dazu reichlich Belege aus aller Welt zum Thema, insgesamt

7 Alben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

Zubehör - Lindner
6909 Lindner T-System, Partie von mehr als 220 Albenblättern in abwechslungsreicher Sortierung von 1 - 8 Streifen, quasi neuwertige

Erhaltung, enormer NP von ca. 780.-, Aufstellung liegt dem Los bei . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—
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